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Bakgrund
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Undersökningen har genomförts av Enkätfabriken på 
uppdrag av Cykelfrämjandet. Undersökningen är en del 
av Cykelfrämjandets projekt ”Cykling till och i naturen för 
alla” som syftar till att öka cykelturismen i Sverige. Enkäten 
handlar om cyklisters olika behov vid cykelsemester för att  
kunna ge en bättre bild av vad cyklister önskar och för-
väntar sig av besöksmål och boenden längs cykellederna.

Urval & Svarsfrekvens

Urvalet bygger på den cykelpanel som Enkätfabriken och 
Cykelfrämjandet har skapat tillsammans. Panelen innehåll-
er 13 243 personer varav 4092 personer valde att svara 
på enkäten (inklusive partiella svar). Svarsfrekvensen för 
undersökningen uppgår därför till 31 %. Därefter tillkom 
44 svar från en öppen enkät som spreds i Cykelfrämjan-
dets kanaler.

Genomförande 

Respondenter som är registrerade i cykelpanelen fick en 
inbjudan till enkäten via mejl. Men Cykelfrämjandet spred 
också en öppen version av webbenkäten via sina kanaler.

Tidpunkt

inbjudan 2023-12-18

1:a påminnelse 2023-12-28

undersökning stängd 2024-01-20

31%
svarsfrekvens

1. Bakgrund & Syfte

» Webbenkät
» December 2023
» Svarsfrekvens: 31%
» 1 påminnelse
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Resultat
Bakgrundsfakta
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2. Resultat

2.1. Bakgrundsfakta

30%

12%

11%

8%

6%

2%

1%

0%

0%

1%

28%

Vanlig cykel/stadscykel/hybridcykel

Stigcykel/mountainbike

Elcykel

Landsvägcykel

Gravel bike

Lådcykel/lastcykel/cykel med släp

Vikcykel

Liggcykel

Funktionsvariationsanpassad cykel t.ex.
Handcykel eller trehjulig cykel

Annan typ av cykel

Har ej åkt på cykelsemester

61%

1%

5%

0%

33%

Egen cykel

Lånad cykel

Hyrd cykel

Annat

Har ej åkt på cykelsemester

Antal svar: 4123

Antal svar: 4099

Vilken typ av cykel använder du oftast på cykelsemestern? Äger du den cykel du använder på cykelsemestern?
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Bakgrundsfakta

30%

52%

18%

1%
Ja

Nej, men hade gärna
varit på det

Nej, har inte varit
intresserad

Vill ej uppge

Antal svar: 4098

Har du varit på en cykelsemester senaste året?

En knapp tredjedel svarar att de har varit på en 
cykelsemester det senaste året (30 %). Störst 
andel svarar dock att de inte varit på en cykel-
semester det senaste året men att de hade velat 
vara det (52 %). Nästan en femtedel uppger att 
de varken varit på en cykelsemester eller varit 
intresserade av att vara det under det senaste 
året (18 %).
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39%

30%

24%

7%

6%

4%

1%

0%

2%

26%

Bil

Cykel

Tåg

Färja

Flyg

Buss

Gång

Moped/motorcykel

Annat

Vet ej

Bakgrundsfakta

Antal svar: 3896

Med vilka färdmedel brukar du transportera dig från ditt hem till 
starten av din cykelsemester? 
Välj max 3

Störst andel svarar att de brukar transportera 
sig med bil till starten av cykelsemestern (39 %). 
En knapp tredjedel uppger att de brukar ta sig 
med cykel hela vägen från hemmet till starten av 
semestern (30 %), och 24 % svarar att de brukar 
ta sig med tåg.

Störst andel svarar att de brukar transportera 
sig med bil till starten av cykelsemestern (39 %). 
En knapp tredjedel uppger att de brukar ta sig 
med cykel hela vägen från hemmet till starten av 
semestern (30 %), och 24 % svarar att de brukar 
ta sig med tåg.
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8% 10% 10% 40% 33%

Antal svar

3493

Vet ej

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hur viktigt är det att kunna transportera dig själv och din cykel i
kollektivtrafiken i samband med cykelsemestern?

Inte alls viktigt Inte så viktigt Varken eller Viktigt Mycket viktigt /avgörande

Bakgrundsfakta

En majoritet om 73 % tycker att det i någon utsträckning är viktigt 
att kunna ta med cykeln i kollektivtrafiken i samband med cykel-
semester. Detta är också något som nämns i flera frågor i under-
sökningen. En knapp femtedel svarar i någon utsträckning att det 
inte är viktigt för dem (18 %). Totalt uppger 22 % att de antingen 
inte vet eller att det varken eller är viktigt för dem att kunna ta 
med cykeln i kollektivtrafiken i samband med cykelsemester.
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Resultat
Information innan cykelsemester
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2.2. Information innan cykelsemester

66%

41%

33%

31%

29%

22%

15%

2%

8%

Kartor

Information om boenden

Väderprognos

Information om huruvida boenden och besöksmål är
anpassade efter cyklisters behov

Erbjudande på cykelpaket eller förslag på rutter

Rekommendationer från vänner/bekanta

GPX-filer med rutter

Information om huruvida boenden och besöksmål är
tillgänglighetsanpassade med t.ex. ramp eller

anpassad toalett

Annat

Antal svar: 3685

Vad för typ av information behöver/vill du ha när du planerar din resa? 
Välj dina topp 3

En majoritet om 66 % tycker det är viktigt att ha 
tillgång till kartor när de planerar sin resa, följt 
av information om boenden (41 %). Andra vikti-
ga faktorer anses vara tillgång till väderprognos 
(33 %), information om boenden och besöksmål 
är anpassade efter cyklisters behov (31 %) samt 
erbjudande på cykelpaket eller förslag på rutter 
(29 %).

Svaren som inkommit under ”Annat” följer olika 
teman. Den information som främst efterfrågas 
är om det är tillåtet att ta med cykeln i kollektiv-
trafiken, såsom på tåg och bussar. Annan infor-
mation som efterfrågas av respondenterna rör 
tillm exempel vilka sevärdheter som finns samt 
utbudet av lämpliga cykelvägar.
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2.3. Information innan cykelsemester

82%

41%

33%

14%

14%

Internet

Broschyr, guidebok eller
karta med leder

App

Sociala medier

Turistbyrå

Antal svar: 3677

Hur vill du ta del av informationen?

Störst andel önskar ta del av informationen via 
internet när de planerar sin resa (82 %). Drygt 
två femtedelar av respondenterna önskar också 
ta del av informationen via broschyrer, guide-
bok eller karta med leder (41 %). En tredjedel 
önskar ta del av informationen via en app (33 
%).
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Resultat
På cykelsemestern
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2.4. På cykelsemestern

76%

40%

34%

26%

24%

21%

13%

11%

4%

3%

Trygg parkering där man kan låsa fast sin cykel

Skriftlig information och kartor om området eller
leden man cyklar på

Personal som kan ge tips på sevärdheter och
cykelvägar

Cykelpump

Möjlighet att ladda elcykelbatteri

Möjlighet att torka kläder

Information om lokal cykelreparatör

Verktyg för enklare justering

Cykeltvätt

Information om allemansrätten

Antal svar: 3499

Hur viktigt är att följande finns på restaurang/café längs turen? 
Välj dina topp 3

Det överlägset viktigaste för respondenterna är 
att det vid restauranger och caféer längs turen 
finns trygga parkeringar där man kan låsa fast 
sin cykel (76 %). Andra viktiga saker som res-
pondenterna anser bör finnas är skriftlig infor-
mation och kartor om området (40 %), följt av 
personal som kan ge tips (34 %). Ungefär en 
fjärdedel anser det också viktigt att det finns 
cykelpump att tillgå (26 %) och laddningsmöjlig-
heter till elcykelbatteri (24 %).
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70%

65%

61%

29%

22%

15%

5%

4%

2%

Toalett/utedass

Möjlighet att fylla på vattenflaska

Trygg och lättillgänglig parkering där man kan låsa
fast sin cykel

Skriftlig information och kartor om området eller
leden man cyklar på

Sopkärl

Cykelpump

Cykelparkering med tak

Verktyg för enklare justering av cykeln

Information om allemansrätten

Antal svar: 3511

Hur viktigt är att följande finns på besöksmålet längs turen? 
Välj dina topp 3

På cykelsemestern

När respondenterna ombeds välja vilka faktorer 
de anser vara viktigast på besöksmålet längs 
cykelturen, svarar störst andel att toalett eller 
utedass är viktigast (70 %). Majoriteten svarar 
också att det är viktigt att kunna fylla på sin 
vattenflaska (65 %) och att det finns trygga och 
lättillgängliga parkeringar där man kan låsa fast 
cykeln (61 %). 

En låg andel bedömer cykelparkering med tak 
(5 %), tillgången till verktyg (4 %) och informa-
tion om allemansrätten (2 %) som de viktigaste 
faktorerna.
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76%

36%

30%

29%

29%

25%

23%

22%

20%

14%

14%

11%

9%

5%

Trygg parkering under tak/inomhus alternativt ta med
cykeln på rummet.

WIFI-uppkoppling

Skriftlig information och kartor om området eller leden man
cyklar på

Möjlighet att tvätta kläder

Personal som kan ge tips på sevärdheter och cykelvägar

Möjlighet att ladda elcykelbatteri

Cykelpump

Torkrum

Möjlighet att få cykeln reparerad genom t ex personal på
plats eller samarbete med lokala cykelmekaniker

Möjlighet att bli upphämtad av boendet vid strul med
cykeln

Försäljning av extra slangar och tillbehör till cykeln

Verktyg för enklare justering

Cykeltvätt

Cykeluthyrning

På cykelsemestern
Hur viktigt är att följande finns på boendet längs turen? 
Välj dina topp 5

Antal svar: 3455

Att det finns trygga parkeringar under tak eller 
inomhus vid boendet anses vara en av de vikti-
gaste faktorerna för majoriteten av responden-
terna (76 %). Andra saker som anses vara viktiga 
är att det finns wifi-uppkoppling (36 %), skriftlig 
information och kartor (30 %) och möjlighet att 
tvätta kläder (29 %). 
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På cykelsemestern
Finns det något annat som är viktigt för dig på cykelsemestern för att göra 
den mer bekväm?

I slutet av enkäten fick respondenterna möjlighet att i fritext svara på om 
det är något annat som är viktigt för att göra cykelsemestern mer bekväm. 
Ungefär 730 svar har inkommit i frågan. 

Svaren följer flera olika teman där en relativt stor andel nämner möjligheten 
att kunna ta med cykeln på tåg och andra kollektiva färdmedel. Detta är 
alltså något som nämns upprepande gånger i flera frågor i undersökning-
en. Många nämner utbudet av säkra cykelvägar och bilfria cykelleder som 
en viktig faktor på cykelsemestern. En del nämner också bra cykelvägar 
överlag som viktigt.

Andra svar som nämns upprepande gånger är vikten av bra skyltning. Vissa 
betonar att det är viktigt att det är skyltat längs hela rutten, andra menar 
att bra skyltning underlättar när man kommer till ett nytt område.

Att det finns ett bra utbud av restauranger och caféer längs vägen, såväl 
som att det finns möjlighet att handla mat i butik, nämns av flera. Även till-
gången till dusch och möjligheten att ladda mobila enheter nämns i relativt 
stor utsträckning.

”Att alltid kunna ta med sig cykeln 
på alla tåg. Som i Tyskland och  

Nederländerna.”

”Anpassades cykelvägar 
viktigast av allt! Att vi kan 
cykla säkert i trafiken även 

med cyklande barn.”

”Bra skyltade cykelleder  
underlättar när man kommer 

till nytt område.”
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Bakgrund om 
respondenterna
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2.5. Bakgrund om respondenterna

48%51%

1% 0%

Kvinna

Man

Icke-binär

Vill ej uppge

44%

19%

25%

12%

1%

Stor tätort med fler än 100 001 invånare

Mellanstor tätort med 50 001–100 000 invånare

Liten tätort med färre än 50 000 invånare

Landsbygd

Glesbygd

2%

20%

25%

30%

24%

Yngre än 30 år 30–44 år 45–54 år 55–64 år Över 65

Kön Ålder

Bor i...

Antal svar: 4135

Antal svar: 4135

Antal svar: 4114
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Bilaga
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Bakgrundsfakta 

	»Ålder
	»Kön
	»Bor i
	»Vilken typ av cykel använder du oftast på cykelsemestern?
	»Äger du den cykel du använder på cykelsemestern?
	»Vilken typ av cykelsemester föredrar du?
	»Har du varit på en cykelsemester senaste året?
	»Med vilka färdmedel brukar du transportera dig från ditt hem till starten 

av din cykelsemester?
	»Hur viktigt är det att kunna transportera dig själv och din cykel i kollektiv-

trafiken i samband med cykelsemestern? 

Information innan cykelsemester  

	»Vad för typ av information behöver/vill du ha när du planerar din resa?
	»Hur vill du ta del av informationen? 

På cykelsemestern 

	»Hur viktigt är att följande finns på restaurang/café längs turen?
	»Hur viktigt är att följande finns på besöksmålet längs turen?
	»Hur viktigt är att följande finns på boendet längs turen?
	»Finns det något annat som är viktigt för dig på cykelsemestern för att 

göra den mer bekväm?

2.6. Frågeunderlag

3. Bilagor
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Enkätfabriken

Enkätfabriken är ett undersökningsföretag med övergripande 
mål att genomföra undersökningar som leder till samhällsut-
veckling! Sedan starten 2009 har det varit givet för oss att låta 
ett samhällsengagerat förhållningssätt genomsyra såväl företa-
get som det arbete vi utför. Vi hjälper våra kunder med under-
sökningar så att de kan få den fakta som behövs för att fatta rätt 
beslut. 

Beroende på din situation eller utmaning väljs den metod som 
passar just din målgrupp bäst. Genom våra modeller och vår 
kunskap kan vi erbjuda skräddarsydda lösningar som resulterar 
i väl genomarbetade beslutsunderlag. Fokus ligger på att resul-
taten av en undersökningen ska skapa utveckling för dig som 
beställare av rapporten och samhället i stort!

4. Bakom rapporten

Varmt välkommen att 
kontakta oss:

Telefon Göteborg: 031-313 48 78 
Telefon Lund: 046-460 28 78 
Mail: kontakt@enkatfabriken.se

Hemsida: www.enkatfabriken.se

Vi är teamet bakom rapporten:

Erik Granberg
Projektledare

Sofie Hedén Sandgren
Projektledare

Oskar Fagerholm
Analytiker
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Cykelfrämjandet

Vinter 2023 - Cykelpanel

Rapporten är framtagen av Enkätfabriken
- Undersökningar som leder till samhällsutveckling

www.enkatfabriken.se


